



內甕通訊月刊

〈內甕國小親師通訊〉

校址：嘉義縣番路鄉內甕村凸湖 1-1 號

<http://www.nwps.cyc.edu.tw/>

本刊物為每月底出刊，每年出刊九期

第 151 期

發行人/林金枝

主編/陳靖秀

黃昭雄

楊詔安

林銘山

指導老師/張家銘、李友智

楊詔安、林志哲

吳季靜、陳貝芬

五月心 感恩情

校長 林金枝

五月是溫馨的季節，也是感恩的季節，在這個充滿愛意的特別節日裡，大部分學校都會針對母親節的主題設計各項體驗活動、主題課程、感恩實踐……，當然我們也不例外，在母親節前夕設計了一連串感恩活動，有母親卡製作、感恩歌曲教唱、主題課程的反省等，其中最令人感動的是 5 月 8 日的母親節謝親恩的表演唱體驗活動。



在母親節的表演唱活動中，學校規劃了多項多元化的表演，有律動、歌舞劇、短劇、直笛和二胡展演，孩子們各個大展身手，只希望媽媽和其他長輩們能開開心心，在奉茶獻感恩卡時，每個孩子對著一手撫養他長大媽媽、阿嬤們說出心裡感謝的話，而媽媽、阿嬤們也說出對孩子的期許，在這樣溫馨感人的氣氛下，很多孩子和媽媽都流下眼淚，互相擁抱，讓站在旁主持的我也不數度流下眼淚，我想，這就是所謂生命的感動吧！

生命教育一直是學校教育的核心之一，看到近年來許多不幸的悲劇事件，很多都源自於孩子未能尊重生命、輕忽生命，甚至是在家庭親子關係疏離所造成，因此，

教育儲蓄戶的設立，是要實現社會對弱勢的關懷，結合社會大眾的力量，共同發揮教育大愛，協助經濟弱勢學生順利完成學業。請您發揮愛心，踴躍捐助。

銀行：嘉義縣番路鄉農會

戶名：嘉義縣內甕國民小學教育儲蓄戶

帳號：00138160070314

學校透過這樣的節日辦理「謝親恩」活動，無非是希望透過體驗活動讓孩子們和家長說出彼此內心深藏的話語，讓親子的心更加貼近，傳達彼此心中的愛，讓愛散播，洪蘭教授曾說過，生命教育不是用「教」的，它是用「體會」的，從實作中體驗生命的意義，學會知福惜福再造福的感恩心，這就是教育，期待未來內甕的孩子都能時時刻刻創造生命中的感動，讓這生命的感動進一步成為孩子們們努力學習前進夢想的力量。



恭喜以下同學參加校內外比賽成績優異

項次	姓名	得獎成績
1	六甲 廖建庭	◎103 學年度防災教育書法比賽高年級組第三名
2	六甲 江佳筠	◎第 46 屆世界兒童畫展嘉義縣複賽繪畫類高年級佳作 ◎103 學年度校內閩南語朗讀比賽高年級組第一名 ◎103 學年度校內剪報比賽高年級組佳作 ◎103 學年度防災教育書法比賽高年級組第二名
3	六甲 廖宜柔	◎103 學年度校內剪報比賽高年級組第三名
4	六甲 池嘉怡	◎嘉義縣 104 年度國民中小學英語日學藝競賽英語朗讀甲等 ◎嘉義縣 104 年倫理教育「吾愛吾家系列活動-慈孝在我家海報設計比賽」第三名 ◎103 學年度校內剪報比賽高年級組第二名 ◎103 學年度防災教育書法比賽高年級組第一名
5	五甲 張嘉容	◎103 學年度校內閩南語朗讀比賽高年級組第二名 ◎103 學年度校內剪報比賽高年級組第一名 ◎103 學年度防災教育書法比賽高年級組佳作
6	四甲 蔡昀蓁	◎103 學年度校內閩南語朗讀比賽中年級組第一名 ◎103 學年度防災教育書法比賽中年級組第二名
7	四甲 周姿伶	◎103 學年度校內閩南語朗讀比賽中年級組第二名 ◎103 學年度防災教育書法比賽中年級組第一名
9	四甲 張芸綺	◎103 學年度防災教育書法比賽中年級組第三名
10	四甲 羅偉廷	◎103 學年度防災教育書法比賽中年級組佳作
11	三甲 林芮安	第 46 屆世界兒童畫展嘉義縣複賽繪畫類低年級優等
13	二甲 蔡淳亦	◎第 46 屆世界兒童畫展嘉義縣複賽繪畫類低年級佳作
14	二甲 廖秉稚	◎103 學年度校內閩南語朗讀比賽低年級組第二名
15	二甲 陳樂園	◎第 46 屆世界兒童畫展嘉義縣複賽繪畫類低年級優等 ◎103 學年度防災教育書法比賽低年級組第一名
16	一甲 林昀妍	◎第 46 屆世界兒童畫展嘉義縣複賽繪畫類低年級佳作 ◎103 學年度校內閩南語朗讀比賽低年級組第一名
17	一甲 杜嘉豪	◎第 46 屆世界兒童畫展嘉義縣複賽繪畫類低年級佳作

2015/05/01 高雄校外教學

近期活動一覽表：

活動日期	活動名稱
6/16(二)	◆雲水書車、畢業典禮預演
6/17(三)	◆畢業典禮
6/19(五)	◆端午節補假一天
6/24-25(三-四)	◆第三次成績考查
6/30(二)	◆結業式(16:00 放學)
7/1(三)	◆暑假開始

輕鬆一下 校園笑話

小兔子月考

有一天,小兔子要月考,牠以為自己能考一百分,結果全班是小熊貓一百分
 小兔子問熊貓:你是怎麼考一百分的
 小熊貓說:妳沒有發現我臉上的黑眼圈嗎?
 小熊貓說:我一整天都在讀書!所以才考一百分的啊!

作弊

有一天,小明和小華在考完試後的下課時間互相討論~
 小明:你這次考試考的如何?
 小華:我交白卷
 小明:我也是耶,這樣老師會不會覺得我們有作弊?
 小華:搞不好喔,而且我不知道姓名怎麼寫,只好抄你的名字...

小明跑的很慢

有一天小明跑的很慢很慢,運動會時後候小明跑的很慢很慢,老師就問:小明你為什麼跑得很慢,小明說:因為爸爸買給我的是慢跑鞋。



參觀科工館，體驗科學的奧妙

2015/05/04 頒獎



校內作文比賽獲獎同學



第一次成語檢測獲獎同學



2015年台中盃全球華人武術錦標賽獲獎同學

2015/05/06 閩南語朗讀比賽



個個落落大方不怯場

2015/05/08 母親節感恩活動



天下的媽媽都是一樣的



2015/05/11.30 頒獎



吾愛吾家海報設計比賽第三名-池嘉怡



說故事比賽獲獎同學



閩南語朗讀比賽獲獎同學



愛的抱抱



媽媽我愛您

2015/05/15.20 宣導



法律宣導



租稅宣導



愛滋病、肺結核防治宣導



2015/05/21 天文魔法宅急便



輕鬆有趣的方式探索深奧的天文知識

2015/05/26-27

樹谷園區畢業旅行



兩天一夜 留下畢業前最美好的回憶

2015/05/29

昇平國中科學活動



動手操作了解科學原理

由「割喉案」談校園安全



六甲廖建庭
家長廖永慶
老師楊詔安

前幾個禮拜發生了一件命案，那就是「割喉案」，新聞報導兇嫌可能是因為沒工作，心情不好而殺了人，而學校的圍牆又很低，兇手就爬進學校，正好有一名小妹妹要上廁所就被殺害了。

所以各個學校都要提高警覺，老師們教導我們不要去人煙稀少的地方，如果要去的話一定要結伴而行才比較安全，還有學校的校門口要加強監視，警察也要加強巡邏，這樣才會有一個安全的校園。



由「割喉案」談校園安全



六甲廖宜柔
家長廖永慶
老師楊詔安

最近在家看電視看到一則駭人新聞，報導說有一位小妹妹上廁所的時候，被一位失業找不到工作又有點精神疾病的男人殺害，被害人的親人非常痛心。這個問題非常嚴重，關係到學校的防護措施安不安全。

我覺得哪裡安全可以去，哪裡人煙稀少且偏僻不可以去，每個學生都要知道，特別是上廁所時要兩個人一起去，比較安全。

看完這則新聞，我學到了哪個地方可以去，哪裡不能去，就算是在安全的學校，也有可能發生意外，所以每個人一定要懂得保護自己。



由「割喉案」談校園安全



六甲池嘉怡
家長持新志
老師楊詔安

大家應該都有看到最近的割喉案事件吧？一名男子持刀潛入校園，在廁所將一位國小二年級的小女孩割喉。可是歹徒怎麼這麼容易就進入了校園了呢？這就代表學校並不是絕對安全的。



看看我們的學校，只要從外面的水溝爬進來，就可以直接進入校園了，所以老師常常宣導，叫我們不要去偏僻的地方，例如：下面的停車場、廚房後面、圖書室後面...等地方，特別是學校廁所，上廁所時最好叫一位同學陪你一起去，這樣如果有一位同學發生意外，另一位同學就可以去報告老師。

總之，我們在學校一定要特別小心，才不會造成生命危險。



校外教學記趣



五甲林正諺
家長林熙嵐
老師林志哲

五月一日學校舉辦了校外教學活動，所以早上時大家都以很興奮期待的心情來到學校。

到了第一個地點是高雄科學工藝博物館，進去時導覽阿姨帶我們到有「諾貝爾獎專區」介紹，這才讓我們清楚知道得到「諾貝爾獎」是多麼光榮的事情啊。

接著到人工造雪的地方賞雪，哇！這還真是我生平第一次實際看到雪呢！但馬上就要到地震體驗屋，只好抱

著 不 捨 的 心 情 離 開 。

走 進 地 震 體 驗 屋 時 ， 心 裡 也 跟 著 害 怕 起 來 ， 當 模 擬 九 二 一 大 地 震 時 才 發 現 這 麼 恐 怖 ， 況 且 在 凌 晨 時 發 生 的 地 震 ， 怪 不 得 死 傷 慘 重 。

今 天 的 重 頭 戲 是 進 到 科 學 實 驗 教 室 ， 要 進 行 的 學 習 項 目 是 靜 電 。 演 講 者 邀 請 一 位 女 生 過 來 ， 並 將 手 放 在 靜 電 球 上 ， 結 果 頓 時 頭 髮 變 成 火 冒 三 丈 ， 哈 哈 ！ 接 著 請 兩 位 自 願 者 ， 一 人 一 手 放 在 靜 電 球 上 另 一 人 的 手 指 靠 近 突 然 啪 的 一 聲 ， 產 生 出 靜 電 流 ， 顯 示 出 人 本 身 也 是 可 以 導 電 的 。 後 來 大 家 圍 成 一 個 圈 ， 當 我 摸 靜 電 球 時 突 然 一 股 電 流 從 我 身 上 傳 出 去 ， 大 家 都 喊 痛 但 是 真 好 玩 。

我 們 有 搭 上 車 後 ， 到 第 二 個 地 點 駁 二 特 區 。 我 們 看 見 了 類 似 變 形 金 鋼 裡 的 大 黃 蜂 的 大 金 剛 。 還 看 見 了 軍 艦 ， 就 這 樣 滿 載 而 歸 回 家 了 。



校 外 教 學 記 趣



五 甲 江 欣 泰
家 長 江 太 龍
老 師 林 志 哲

到 了 星 期 五 就 是 我 們 要 去 高 雄 科 工 館 的 日 子 ， 我 們 每 個 人 都 很 興 奮 ， 到 了 八 點 三 十 分 大 家 到 中 走 廊 集 合 準 備 走 到 校 門 上 遊 覽 車 。 在 車 上 大 家 望 著 窗 外 的 景 色 ， 經 過 高 雄 田 寮 月 世 界 大 家 還 特 別 觀 看 。



我 們 從 下 車 的 地 方 走 到 科 工 館 的 大 門 口 ， 進 入 科 工 館 一 樓 大 廳 ， 就 由 導 覽 的 阿 姨 帶 我 們 到 第 四 樓 參 觀 科 學 桂 冠 ， 在 這 裡 介 紹 了 諾 貝 爾 獎 的 由 來 ， 得 知 這 是 由 瑞 典 的 炸 彈 發 明 家 所 設 置 ， 獎 勵 對 全 世 界 人 類 進 步 有 大 貢 獻 的 科 學 家 、 文 學 家 、 和 平 創 造 者 。

導 覽 阿 姨 接 著 帶 我 們 去 體 驗 下 雪 ， 第 一 次 摸 到 的 感 覺 很 冰 ， 雪 花 小 小 的 不 容 易 看 清 楚 。 下 一 站 是 體 驗 地 震

屋 ， 在 屋 內 體 驗 三 級 五 級 七 級 地 震 越 來 越 大 搖 晃 得 厲 害 。 最 後 體 驗 九 二 一 地 震 的 威 力 ， 能 夠 感 受 到 大 地 震 來 臨 時 要 保 持 鎮 靜 以 及 如 何 應 變 。

今 天 還 有 一 個 靜 電 原 理 的 教 室 實 驗 課 ， 帶 領 的 叔 叔 要 大 家 圍 成 一 個 圈 ， 有 一 個 小 朋 友 在 最 前 頭 摸 著 靜 電 產 生 器 ， 他 將 手 指 碰 觸 到 隔 壁 同 學 大 家 同 時 嚇 了 一 跳 並 馬 上 放 開 手 ， 體 會 到 靜 電 的 傳 輸 非 常 快 速 。 這 個 活 動 大 家 玩 得 很 快 樂 。

下 午 還 有 一 個 參 觀 光 榮 碼 頭 及 真 愛 碼 頭 、 駁 二 藝 術 特 區 的 活 動 ， 因 為 遇 到 輕 軌 捷 運 的 施 工 ， 我 們 大 部 分 時 間 在 駁 二 藝 術 特 區 參 觀 ， 這 裡 的 環 境 很 特 別 有 戶 外 的 裝 置 藝 術 鋼 鐵 人 以 及 室 內 的 展 品 令 人 目 不 暇 給 ， 今 日 真 是 個 充 實 又 樂 趣 多 多 的 校 外 學 習 日 子 。



一 個 洋 娃 娃



四 甲 周 姿 伶
家 長 周 宗 德
老 師 張 家 銘

幼 稚 園 大 班 畢 業 不 久 ， 我 收 到 了 一 份 禮 物 ， 裡 面 有 一 個 洋 娃 娃 ， 她 外 表 圓 圓 胖 胖 的 ， 好 不 可 愛 喔 ！ 當 我 第 一 眼 看 到 了 她 ， 我 就 非 常 地 喜 歡 她 ， 當 晚 我 便 許 下 了 願 望 ， 希 望 她 可 以 陪 伴 我 到 永 遠 。



每 當 我 傷 心 難 過 時 ， 我 總 會 摟 著 她 ， 跟 她 訴 說 著 心 事 ， 她 也 總 會 默 默 傾 聽 著 ， 一 覺 醒 來 ， 雨 過 天 晴 ， 又 是 美 好 一 天 的 開 始 。 就 這 樣 相 互 扶 持 著 過 了 五 年 ， 和 她 一 起 度 過 許 多 的 難 關 ， 跟 她 點 點 滴 滴 的 回 憶 ， 如 同 「 玉 山 石 」 般 的 高 聳 了 。

有 一 天 ， 奶 奶 看 到 她 髒 了 、 破 了 ， 隨 手 將 她 丟 到 了 垃 圾 桶 ， 當 我 放 學 回 家 看 到 此 景 時 ， 我 的 淚 水 不 受 控 制 地 流 了 下 來 ， 內 心 一 陣 刺 痛 ， 感 到 非 常 地 難 過 ， 這 時 我

才發發現原來我是如此地喜歡她。我從垃圾桶裡撿起了她，將她仔細地洗淨一番，終於煥然一新，再度地將她抱在懷裡，輕聲地對她說：「對不起！」從現在開始，我要好好地照顧她，希望她能一直陪伴在我身邊，因為她是我最最最最好的朋友了！



一個洋娃娃



四甲 蔡昀菁
家長 蔡敏郎
老師 張家銘

我的娃娃，有著一頭蘋果紅的頭髮，加上一身橘黃色的衣服，配上一雙俏麗的學生鞋，真是漂亮極了。她是媽媽在兒童節時送給我的第一份大禮物。



每當開心時，我都會抱著她跑跑跳跳，手舞足蹈；一旦我挨罵時，她則會挨著我傾聽我的心聲。雖然我漸漸長大了，我依然會騰出時間陪著她，一起歡樂，一起悲傷，一起遊玩，一起睡覺。有一天，媽媽對我說：「你已經長大了，這個娃娃已經老舊了，不適合再陪你玩了，把她丟了吧！」聽完之後，我的眼淚奪眶而出，對著媽媽說：「不可以，她是我的玩伴，不管我多大，她永遠是我的好朋友，我怎能丟棄她呢！」媽媽聽完之後，便不再堅持丟掉娃娃的念頭了。

娃娃啊！娃娃！我非常喜愛妳！永無止盡地愛著妳！我永遠都是妳的小主人，妳永遠都是我的好朋友！只有妳，才能讓我的童年非常快樂，謝謝妳陪伴我度過快樂的童年時光，未來妳依然要繼續陪伴著我，這是我們倆的約定喔！

我最懷念的一次旅行



三甲 林丙安
家長 林勝豪
老師 李友智

我最懷念的一次旅行是四月兒童節時，我們全家一起去花蓮的時候。

我們這次一家四口去花蓮旅遊，是由媽媽的一位朋友帶我們認識花蓮的大海和藍天。

在花蓮享受精彩的幾天旅程之後，我們就離開了花蓮到台東玩。沿途的景色優美，讓人看得目不暇給，讓我整個人有融入大自然的感覺，令人心曠神怡。等到了飯店，大家都飢腸轆轆了，我們就趕緊去吃晚餐，晚餐有牛肉、羊肉，還有綠油油的青菜，讓我們大快朵頤一番。

隔一天我們就離開了飯店到屏東的海邊撿亮晶晶的玻璃砂，還可一邊欣賞美麗的大海，最後我們帶著快樂的心情踏上歸途，回到溫暖的家。



我最懷念的一次旅行



三甲 羅億勝
家長 羅建任
老師 李友智

我最懷念的一次旅行是去澎湖玩，因為去澎湖玩要坐很久的船，所以一共玩了三天。

第一天我們坐快艇去別的離島玩，玩了很久才回到民宿休息，我就去玩電腦，一直到爸爸叫我，我就去吃烤肉，我就趕緊去吃美味的晚餐。不過我都吃一下就又跑去玩了，所以一爸爸就叫林昀妍來叫我，我才又



趕快回去吃。

第二天我們也是要坐快艇去離島玩，我們這一次坐的是滿天星號，所以我們就坐著滿天星號到一個無人島玩水。這次帶我們去玩的是導遊小牛叔叔，他很盡責的帶我們玩很多好玩的水上活動，例如我和林昀妍在另一個小島有玩浮潛，林昀妍還很幸運地撿到一個紫色的寶藏。之後我們兩個還有坐水上摩托車，我還坐了二次，真是刺激。而且我還有坐汽艇，前面有人開船拉著往前衝，大家都玩得不亦樂乎。

我們在這無人島度過了快樂的一天之後，就依依不捨的回家了。



上體育課



二甲 邱駿鋌
家長 邱登貴
老師 吳季靜

下雨時，我們一直都在中走廊玩鬼抓人，體育課也在中走廊上。今天還是下雨，第一節上體育課，我們安靜地走到中走廊，我們玩排球，我都沒有接到球，覺得很難過，我就站在一旁哭。老師說：「你在哭什麼？」我回答老師說：「我都沒有接到球。」



我的疑問



二甲 陳樂圓
家長 陳公年
老師 吳季靜

我很想知道，為什麼從小到大，我的周遭都是男生比較多？我好想有好多好多的女生朋友，可是要在哪裡才能找到女生朋友呢？不管我到哪裡，交到我的朋友總是男生。



我沒辦法，只好一直跟男生交朋友。我覺得交男生朋友也很好，只是男生有一點暴力，但是我還是很喜歡男生朋友。如果沒有他們的話，我會很無聊。



好書介紹真有趣



二甲 張祐易
家長 張啟昌
老師 陳貝芬

四年級上的哥哥姊姊們介紹一本好書-----是用演的真有趣！介紹頭部就雞蛋一樣很容易破，脊椎就像竹筴一樣也很容易斷，所以要注意安全。不能在教室、走廊跑，上下樓梯用走的，坐椅子要坐好，騎腳踏車也要戴安全帽，要注意保護自己的安全。



快樂王子分享愛



二甲 林昀妍
家長 林源進
老師 陳貝芬

以前有一位王子，他不會很驕傲。他很愛心，也喜歡幫助別人，所以大家都很喜欢他。他每天都很快樂的去幫助別人，所以大家都叫他快樂王子。幫助別人是件快樂的事，我也要學習他常常幫助別人！

